

# 我市公开征集学雷锋志愿服务主题歌曲

## 参选作品最高可获10000元创作补助

□记者 李一

本报讯 昨日，记者从市文明办了解到，从即日起至12月15日，市文明办、市文联面向全市征集学雷锋志愿服务主题歌曲，广大市民朋友可创作歌曲应征，投稿作品经市、省有关专家评审后择优向中央文明办、中国文联推荐。获得全国优秀作品的，我省将提供创作补助10000元；入围全国优秀作品的，我省将提供创作补助5000元。

据了解，我市凡具有相关创作经验的单位和个人均可参与投稿，参选作品必须是2013年以来创作、且未在国家级评选活动中获奖的歌曲。参选作品要充分体现践行社会主义核心价值观，弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，作品语言、风格、形式不限，应具有时代特征和高水平的艺术表现力，且易于传唱。另外，作者必须保证对参选作品享有完整版权，如存在版权纠纷或违犯有关法规，主办方

有权取消其参选资格，所涉及法律责任由投稿者自行承担。

据悉，应征者须按要求填写全国报名表并签署承诺书；个人或集体应征者应由应征者本人或该集体所有成员签署承诺书；应征者为单位的，须加盖单位公章。全国报名表和承诺书可在河南文明网（www.hen.wenming.cn）下载。填写好的全国报名表和承诺书通过邮件传至市学雷锋志愿服务主题曲征集传唱活动办公室，邮箱 zksyfw@163.com，

原件送（或邮寄）至周口市志愿者协会，地址：周口市川汇区七一中路市委院内，邮编：466000。

应征作品（人声歌唱的完整小样、完整的歌谱和报名表电子版）通过电子邮件发送至 zksyfw@163.com，其中个人（单位）提交作品的数量不超过2首，同一作品不得通过多个单位或个人重复投稿。广大市民投稿可拨打电话 0394-8269118、7890605 进行联系咨询。



## 优化营商环境释放动能 畅通开放通道买卖全球 河南自贸试验区筑起内陆开放型经济发展高地

顾客在河南省郑州市“中大门”保税直购体验中心购物（7月24日摄）。

企业投资项目承诺制、原产地信用签证、多式联运一单制、跨境电商零售进口正面监管……自去年4月挂牌运行以来，河南自贸试验区以制度创新为核心，优化营商环境释放发展动能，畅通开放通道实现买卖全球，在内陆腹地筑起开放型经济发展高地。新华社记者 冯大鹏 摄

## 交通运输部：采取专项行动提升公交安全水平

新华社北京11月22日电（记者赵文君）重庆公交车坠江事件，引发社会对于公交出行安全的广泛关注。交通运输部新闻发言人吴春耕22日在交通运输部例行新闻发布会上表示，正在研究并将采取一系列专项行动和工作措施，不断提升公交安全水平。

“全国有近百万名公交车驾驶员，每天运送乘客达2亿人次，每个方向盘的背后，都是几十、上百条生命，保护好驾驶员的安全，就是保护自己的平安。”吴春耕说。

交通运输部9日印发了《关于进一步加强城市公共汽车和电车运行安全保障工作的通知》。通知针对加强城市公共汽电车运行安全保障工作提出四点要求：一是切实加强城市公共汽电车驾驶员安全意识和应急处置能力的培训

教育。二是要求新购置车辆应具有驾驶区域安全防护隔离设施，鼓励在用车辆改装防护隔离设施。三是提升乘客安全乘车意识，鼓励乘客参与城市公共汽电车运行安全保障。四是发现影响运行安全的违法违规行为要及时报警。

吴春耕说，截至目前，北京、重庆、福建、山东以及广州、厦门等多地均采取措施，部署开展城市公共交通安全整治工作。比如重庆采取严格实施限速管理、实时监控、车辆维修保养、驾驶员教育管理、应急处置程序确保公交车运行安全；福建省交通运输厅利用视频监控系统、卫星定位监控平台等手段加强运营安全管理，并开展城市公交安全风险排查整治，组织公交车乘客紧急疏散演练等。

## 10月份我市CPI同比上涨1.7%

### 食品烟酒类涨幅最大

□记者 窦娜

本报讯 记者昨日从市统计局获悉，10月份我市CPI同比上涨1.7%。

10月份，居民消费八大类商品价格同比呈现“六升二平”态势。除衣着类价格和医疗保健类价格与上年持平之外，其他商品价格均出现不同程度的上涨，其中食品烟酒类价格上涨幅度最大，同比上涨3.0%；紧跟其后的是教育文化和娱乐类价格，上涨2.3%；居住类价格上涨缓慢，上涨2.0%，暂居上涨排行榜第三位；交通和通信类价格上涨1.2%；其他用品和服务类价格上涨0.7%；生活用品及服务类价格上涨0.4%。

从最能反映CPI近期走势的环比数据来看，当月CPI环比下降0.3%，八大类商品价

格环比呈“五升一平二降”运行态势。其中，食品烟酒类价格下降最多，环比下降1.2%；居住类价格下降0.3%；其他用品和服务类价格涨幅明显，上涨0.8%；衣着类价格上涨0.3%；交通和通信类价格上涨0.3%；教育文化和娱乐类价格上涨0.2%；生活用品及服务类价格上涨0.1%；医疗保健类价格与上月持平。

“食品烟酒类价格由涨转降是CPI环比涨幅回落的主要原因。”市统计局工作人员介绍，国庆节过后，各类生活必需品供应充足，价格呈稳中有降态势。目前，各类蔬菜集中上市，带动蔬菜零售价格明显下跌。鸡蛋价格也有回落，后期价格可能会小幅下降。从衣着来看，后期冬装逐步上新，此类价格环比会略有上升。

线索提供 黄伟



## 河北枣强：快乐足球进校园

11月22日，河北省枣强县第五小学的足球教练为学生做示范。近年来，河北省枣强县把推进足球进校园活动作为提高学生综合素质和培养足球人才的重要举措，把足球课纳入体育教学课程，培养学生对足球的兴趣爱好，增强团队合作意识，享受足球运动带来的快乐。

新华社记者 李晓果 摄